
GABARITO P2

Questão 1:

A energia cinética translacional média independe da massa da molécula; ou seja, é igual para as 
três moléculas citadas no problema. Já a velocidade quadrática média é proporcional à raiz do 
inverso da massa. Logo, ela será diferente para as três moléculas, com: 

vrms-Nitrogênio > vrms-Oxigênio > vrms-Argônio

Logo, a resposta correta é:

PROVA A – (a)
PROVA B – (c)
PROVA C – (e)
PROVA D – (h)

Questão 4:

O rendimento máximo de um refrigerador seria aquele dado por um refrigerador de Carnot.

K refrig=
QF

W entrada

=
QF

QQ−QF

KCarnot=
T F

TQ−T F

Com isso, basta substituir as temperaturas fornecidas no enunciado da questão.

PROVA A: K = 250/100 = 2,50 – (a)
PROVA B: K = 350/100 = 3,50 – (c)
PROVA C: K = 250/250 = 1,00 – (f)
PROVA D: K = 280/200 = 1,40 – (b)

Questão 5:

O calor retirado do reservatório quente por uma máquina térmica pode ser expressado em termos
do trabalho realizado pela máquina e pelo seu rendimento da seguinte forma:

η=
W saída

QQ

∴QQ=
W saída

η



Logo,  basta  substituir  os  valores  fornecidos  no  enunciado  para  o  trabalho  produzido  e  a
eficiência.

PROVA A: Q = 24/0,33 = 72 J   – (d)
PROVA B: Q = 24/0,50 = 48 J   – (c)
PROVA C: Q = 4/0,25 = 16 J   – (b)
PROVA D: Q = 4/0,50 = 8 J   – (a)

Questão 10:

Para se obter o comprimento e a frequência angular de uma onda, a amplitude da mesma e sua
constante de fase são irrelevantes. O comprimento de uma onda pode ser encontrado pela relação
λ = v/f, enquanto a frequência angular é dada por ω = 2πf, onde v é a velocidade de propagação e
f é sua frequência, ambas dados do problema.

PROVA A: λ = 5/0,5 = 10 cm e ω = 2π 0,5 = π rad/s   – (b)
PROVA B: λ = 2,5/0,25 = 10 cm e ω = 2π 0,25 = π/2 rad/s   – (a)
PROVA C: λ = 1,25/0,5 = 2,5 cm e ω = 2π 0,5 = π rad/s   – (e)
PROVA D: λ = 7,5/0,75 = 10 cm e ω = 2π 0,75 = 3π/2 rad/s   – (c)
















